郁南县扎实开展巡察整改"回头看"

"问题清单"变"幸福账单"

本报讯(云浮融媒记者 罗强特约记者 叶锦生)今年9月,郁南县委巡察组深入大湾、河口、连滩等镇党委及下辖村(社区)党组织,扎实开展巡察整改"回头看"工作。本次工作秉持以人民为中心的发展思想,紧紧围绕"南江润心巡察"主线,聚焦民生领域,主动担当作为,切实推动解决群众"急难称险"问题

巡察期间,巡察组创新工作方法, 通过在乡镇街头、村落广场等公共场 所"摆摊设点"的亲民方式,搭建起与群众沟通的桥梁,广泛收集群众诉求。工作人员热情耐心地接待每一位前来反映问题的群众,详细记录他们的意见和建议

在连滩镇某村,记者看到新近完成硬底化的村道平坦宽敞,车辆、行人往来络绎不绝。据了解,该村原有道路狭窄,车辆会车极为困难。在了解这一民生诉求后,巡察组迅速行动,以"润心速度"回应民声,推动镇

党委对道路进行拓宽与硬底化改造, 短短3天内便将道路拓宽至约3米, 并完成硬底化工程。"现在交通改善 了,解决了困扰我们多年的出行难 题,也为农产品运输销售提供了便 利,为乡村发展带来了新机遇。"种植 户级位道

为确保群众诉求得到及时有效处理,巡察组建立详细的问题台账,督促相关镇党委制定落实计划,并定期跟踪问题处理进展。一批长期困扰群众的

出行、环境卫生等问题得到有效解决, 让越来越多群众感受到巡察工作带来 的实实在在的变化。

此次巡察整改"回头看"工作是"南江润心巡察"的生动实践。下一步,郁南县委巡察机构将持续强化"南江润心巡察"品牌效应,围绕民生实事,推动整改再提速、服务再提温、治理再提效,让更多"烦心路""闹心渠""堵心桥"变为"暖心工程",把巡察成效真正落实到群

云安区加强镇级消杀技能培训

筑牢虫媒传染病防控网



本报讯(通讯员 苏韵婷)10月 11日,云安区镇级消杀队员技能培训 班在六都镇崖鹰山公园举办,旨在进一 步提升基层消杀队伍的专业能力,筑牢 虫媒传染病防控防线。 培训中,区疾控中心专业人员聚焦 登革热、基孔肯雅热等重点虫媒传染病, 系统讲解成蚁速杀技术、滞留喷洒与空 间喷雾的区别、杀虫剂的科学配比及安 全防护规范。在实操环节,培训人员现 场演示超低容量喷雾器、热烟雾机、常量喷雾器等设备的"三步自检法",并通过"逐人过关"式考核及时纠正操作问题,确保每位队员都能规范使用器械。

R每位队员都能规范使用器械。 本次培训采取"理论讲解+实操演 练"相结合的模式,并进行"一对一"考核,确保全员技能熟练掌握,合格率达到100%,为构建"区-镇-村"三级联动消杀梯队、有效应对虫媒传染病奠定坚实基础。

安塘街道开展爱国卫生统一行动

营造健康和谐人居环境

本报讯(云浮融媒记者 石世富 冯桂荣)10月11日,云城区安塘街道在辖区内组织开展以"爱国卫生共践行,健康全运齐守护"为主题的爱国卫生统一行动日活动。此次活动旨在进一步改善城乡人居环境,扎实做好登革热、基孔肯雅热等虫媒传染病的防控工作,以实际行动守护群众健康安全,为第十五届全运会营造平稳健康的公共环境。

行动当日,安塘街道全体党员 干部职工与村(居)群众协同作战, 聚焦环境卫生整治的关键环节。全 体人员分工明确,干群同心,形成上 下联动的强大合力。在现场,工作 人员与志愿者深入背街小巷、房前 屋后,全面清理积存垃圾与废弃杂 物,并通过翻盆倒罐等方式清除小 型积水。同时,他们对公共区域进 行药物喷洒消杀,力求从源头上遏 制蚊虫孳生,切实降低疾病传播 风险。

据安塘街道工作人员介绍,本次行动重点针对闲置空地、卫生死角及各类积水容器等蚁媒孳生地,精准落实"清积水、清垃圾、灭蚁虫"等综合防治措施。下一步,安塘街道将持续推进爱国卫生运动的常态化与长效化,努力打造更加整洁、优美、健康、和谐的人居环境。



千官镇石大村350米"烦心路"硬化升级 600余群众出行不再难

本报讯(云浮融媒记者许舒婷通讯员陈朝群)"以前从村委会到石头铺的村道是条泥泞小路,路面坑坑洼洼,既狭窄又尘土飞扬,下雨天更是湿滑难行。现在铺好了水泥,出行安全方便多了,真的要感谢我们的人大代表!"近日,家住郁南县千官镇石大村委会附近的谢伯对人大代表竖起了大拇指。

"雨天一身泥,晴天满身尘"曾是这条村道的真实写照。道路的泥泞状况不仅存在安全隐患,也严重影响群众的日常出行和务农耕作,成为当地群众的一块"心病"。石大村人大代表联络站在收到群众意见后,积极组织代表开展走访调研,广泛收集村民建议。经过实地调查,代表们深入了解到村民对道路硬底化的迫切期望。村委会及时召开村民代表大会商讨修建方案,人大代表联络站也多次召开会议,研判工程可能遇到的困难,为前期压实路基工作打下坚实基础。

石大村辖区内的人大代表联名提出修建该段村道的建议,得到镇委、镇政府的高度重视。今年4月,该镇将此村道的修建申报为郁南县2025年民生"微实事快办理小切口惠民生"项目,并成功获得12万元资金支持。在村干部和人大代表的积极带动下,石大村委会另筹集资金2万元,用于将村委会至石头铺全长350米的村道进行硬底化建设。工程将过去泥泞不堪的"泥水路",修建成一条3.5米宽的"水泥路",有效解决周边8个村民小组、120多户、600多名群众的出行难题。

目前,石大村委会至石头铺的村道 便底化建设项目已全面完成,过去的泥路摇身变为助力乡村振兴的"幸福路"。在此过程中,千官镇人大主席团组织相关代表和群众共同组成监督小组,对项目建设的"事前、事中、事后"实施全过程监督,有力助推工程按时按质完成。

黎少镇多方合力完成村道硬底化 **打通农产品出村"最后一公里"**



本报讯(云浮融媒记者 刘锦全董琼)近日,罗定市黎少镇泗片村泗西二队的村民围聚在新修建的水泥路旁,纷纷为这条 200 米长的"幸福路"点赞。这条曾令村民发愁的泥泞村道,在镇政府、村委与村民的协同努力下,顺利完成硬底化改造,彻底解决长期困扰群众的出行难题。

该村道宽2.5米,一端连接村内5户人家,另一端直通蔬果种植区。由于村内地势低洼,每逢雨季,路面便积水成溪,不仅造成出行困难,老人、小孩易滑倒,连运输肥料的三轮车也常陷入泥中;更关键的是,荔枝、龙眼等农产品因运输不畅,直接影响村民经济收入。尽管村里多次计划整修,但因村级集体经济薄弱,资金缺口长期无法填补,修路

成为村民多年来萦绕心头的期盼。

群众的期盼,就是行动的方向。当 地将这条道路的硬底化改造纳入"百千 万工程"重点民生实事清单,通过镇党 委、政府统筹整合资金与村民自筹相结 合的方式,仅用数天便筹齐全部建设 资金。

经过近一个月的紧张施工,原本坑 洼泥泞的土路焕然一新,变为平整坚固 的水泥路面。

接下来,黎少镇将持续推进农村基础设施建设,全力构建"四好农村路"网络,并结合"绿美黎少"生态建设,沿省道352线打造10公里生态景观廊道,串联梁家庄园、秋风荔枝生态园等景点,形成"交通线、风景线、产业线"三线融合的发展新格局。

云城区举办镇(街)综合行政执法培训班 提升基层市场监管效能

本报讯 (云浮融媒记者 钱枫通讯员 云城司) 近日,云城区委依法治区办联合区市场监督管理局组织举办镇(街)综合行政执法培训班,全区各镇(街)一线执法人员参加培训。

培训聚焦市场监督管理领域,特邀区市场监督管理局业务骨干进行专题授课。课程紧扣基层执法实际需求,重点涵盖餐饮服务监管与食品流通监管等内容。授课人系统讲解餐饮店现场检查流程、食品经营许可核查

要点及食品留样规范,并创新提出食品流通监管"九看"工作法,全面梳理市场流通领域的食品安全检查要点。培训还通过案例解析与经验分享等方式,有效增强教学内容的实用性与可

参训人员普遍认为,此次培训重点 突出、内容翔实,有效提升基层执法人 员的专业素养与实务能力,为今后规范 开展市场监督管理领域综合行政执法 工作奠定坚实基础。

罗定消防培训进党校

织密消防安全防护网

本报讯(云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅)近日,罗定市消防救援 大队走进罗定市委党校,为该校中青年 干部开展一场消防安全知识培训。

理论培训环节,消防宣讲员以"典型火灾案例+日常防范要点"为主线,结合真实案例,系统讲解消防安全责任制、消防工作的重要性、现行消防工作机制以及日常火灾预防与逃生自救措施,并介绍消防救援队伍的日常工作。课程内容使参训人员对消防安全工作有了更深刻、直观的认识,切身感受到火灾的严重危害和做好消防工作的极端重要性。

实践操作环节,消防员向参训人员详细介绍各类消防器材装备及其功能用途,现场演示初期火灾的扑救方法及灭火器的正确操作步骤,并组织参训人员亲身体验模拟"灭火"过程。

相关负责人表示,希望通过此次培训,带动更多群众关注消防、参与消防,共同营造"人人学消防、处处讲安全"的良好氛围。下一步,该大队将持续推进消防宣传"五进"(进社区、进学校、进企业、进农村、进家庭)工作,以点带面织密消防安全防护网,为保障人民群众生命财产安全保驾护航。